



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

## НАХОДИТЬ ОПТИМАЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ НАСЕЛЕНИЯ

### Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ РАСШИРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА И АДМИНИСТРАЦИЕЙ ГЛАВЫ КБР

В Доме Правительства состоялась расширенная встреча по вопросам совершенствования работы с обращениями граждан.

В условиях непростой экономической обстановки особенно важно, отметил Ю.А. Кокков, обращаясь к его участникам, обеспечить оперативное реагирование на запросы людей, поступающие нарекания (в том числе в СМИ и интернет-ресурсы) на неэффективную работу тех

или иных организаций, а также должностных лиц. «Ничего не надо замалчивать и никого выгораживать, необходимо действовать своевременно, эффективно в интересах каждого конкретного человека», – подчеркнул Глава КБР. Руководителям всех уровней предложено чаще проводить приёмы граждан, находить оптимальные решения насущных проблем населения.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

## В Пятигорске состоялось заседание Межведомственной комиссии по вопросам развития агропромышленного комплекса СКФО и проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ

В Пятигорске в резиденции полномочного представителя Президента РФ в СКФО прошло совместное заседание Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением в 2016 году сезонных полевых сельскохозяйственных работ и оказанием оперативной помощи органам управления агропромышленного комплекса субъектов Российской Федерации и рабочей группы по развитию агропромышленного комплекса округа, созданной при Правительственной комиссии по развитию Северного Кавказа.

Заседание прошло под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова. Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачёв и Министр РФ по делам Северного Кавказа Лява Кузнецова.

В мероприятии приняли участие представители федеральных министерств и ведомств, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, первый вице-премьер – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров, главы органов исполни-

тельной власти субъектов СКФО, руководители организаций агропромышленного комплекса округа. Ключевыми темами обсуждения стали готовность регионов Северного Кавказского федерального округа к весенне-полевым работам, перспективы развития садоводства, виноградарства, реализации инвестиционных проектов в сфере АПК и специализация субъектов в производстве сельскохозяйственной продукции.

Открывая совещание, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов отметил, что на федеральном уровне готово оказать всестороннее содействие решению вопросов, которые будут подняты на заседании. Поприветовав участников, Сергей Меликов выразил обеспокоенность проблемой недостаточной защиты посевов от градобоя и дождевой эрозии почв, а также недостаточности минеральных удобрений, выработываемых на территории округа. Одним из наиболее перспективных направлений деятельности в рамках развития сферы сельского хозяйства, учитывая благоприятную специфику Северо-Кавказского федерального округа, Сергей



Меликов обозначил развитие садоводства и виноградарства. – Рынок Российской Федерации практически обеспечен пло-

довой продукцией на 30%. Емкость рынка по виноградарству и виноделию, даже после присоединения Крыма, обеспечивает население страны не более чем на 30-35%. И здесь мы, коллеги, ещё раз убеждаемся в том, что у нас есть собственный рынок сбыта. По-

тому вопросы импортозамещения наиболее остро стоят как в округе, так и в стране в целом», – отметил Сергей Меликов.

Министр сельского хозяйства Александр Ткачёв подчеркнул, что регионы Северного Кавказа обладают огромным потенциалом в развитии сельского хозяйства. «Чтобы его реализовать, необходимо сконцентрировать усилия в чётко определенных направлениях. Федеральный центр сегодня показывает эти «точки роста». Это прежде всего развитие садоводства и виноградарства, развитие мясного скотоводства, в том числе овцеводства, а также создание полигистических мощностей», – уточнил глава Минсельхоза России.

Министр РФ по делам Северного Кавказа Лява Кузнецов отметил, что темпы роста сельского хозяйства в СКФО по итогам 2015 года превысили среднероссийские на казати. 3,2% против 3%. Министр подчеркнул, что к имеющимся инструментам господдержки сельского хозяйства с этого года добавляется обновлённая госпрограмма «Развитие Северо-Кавказского

федерального округа», призванная стать ключевым инструментом реализации государственной политики на Северном Кавказе.

Вместе с этим у нас сохраняется такой инструмент господдержки, как предоставление госгарантий по кредитам для организаций, осуществляющих реализацию инвестпроектов на территории СКФО в рамках 338-го постановления Правительства, – заметил министр, добавив, что вопрос об упрощении условий предоставления госгарантий сейчас прорабатывается.

В рамках своих докладов директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Петр Чемяков рассказал о ходе подготовки и проведения весенних полевых сельскохозяйственных работ в регионах СКФО. Как отметил Петр Чемяков, в округе на 15 дней раньше приступили к весенним полевым работам, однако ранняя весна несёт сельскому хозяйству определённые риски.

По материалам пресс-службы полномочного представителя Президента РФ в СКФО

## Инвестиционный потенциал Северного Кавказа представят в Австрии

Делегация Министерства РФ по делам Северного Кавказа, возглавляемая министром Лявом Кузнецовым, в ходе поездки в Австрию представит инвестиционный потенциал региона, сообщили в пресс-службе ведомства. В составе делегации – Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

В рабочей программе – встреча с руководством Палаты экономики Австрии, представителем предпринимательского сообщества, а также презентации инвестационного Северо-Кавказского федерального округа австрийским бизнесменам. В течение двух дней российской делегации также ознакомится с опытом развития бизнес-инкубатора в Зальцбурге, организации зимних и летних видов отдыха на базе горнолыжного центра Капрун в округе Целль-ам-Зее.

Регионы Северного Кавказа тесно сотрудничают с Австрией, поставившая в страну овощи и фрукты, органические химические соединения, в свою очередь импортируя

оттуда злаки, закупки и резинные изделия. В прошлом году австрийская консалтинговая компания в области здравоохранения Solve Consulting выиграла конкурс на разработку концепции медицинского кластера, который будет построен на Кавказских Минеральных Водах до 2020 года.

Австрийские бизнесмены ранее также выражали заинтересованность в развитии туризма в Северо-Кавказском федеральном округе. На Северном Кавказе в краткосрочной и среднесрочной перспективе планируется развивать горнолыжные курорты Архыз, Эльбрус, Ведучи, ряд других.

По материалам ИА ТАСС

## В Кабардино-Балкарии практически полностью ликвидированы очереди в дошкольные учреждения для детей от трёх до семи лет

В 2015 году в республике создано 1515 дополнительных дошкольных мест, что позволило закрыть потребность в них для детей от трёх до семи лет. На сегодня очередь в государственные и муниципальные дошкольные образовательные учреждения практически полностью ликвидирована.

Одновременно реализуются меры по развитию системы дошкольного образования в рамках государственно-частного партнёрства. Первый частный детский сад на 55 мест открылся в одном из сёл Чечемского района. Ещё один, на 80 мест, строится в г. Прохладном.

Соб. инф.

## ИТОГИ

### Образование стремится к высоким стандартам

В академии творчества «Солнечный город» прошла расширенная коллегия Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР, на которой подвели итоги года минувшего и обсудили планы на будущий.

В работе приняли участие председатель комитета по образованию и науке Парламента КБР Светлана Азимова, руководитель Центра Светланы Азимовой, руководитель Центра Светланы Азимовой, руководитель Центра Светланы Азимовой, руководитель Центра Светланы Азимовой.

Как пояснила заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Емужева, местом проведения коллегии академия «Солнечный город» выбрана не случайно: она – один из реализованных ведомством в прошлом году проектов.

(Окончание на 2-й с.)

## ПАРЛАМЕНТ

### Депутаты должны быть открыты и доступны для избирателей

Состоялось очередное заседание Президиума законодательного органа КБР под председательством спикера Татьяны Егоровой

Депутаты рассмотрели проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об осуществлении государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния в КБР». Законопроект предусматривает утверждение новой методики расчёта для определения общего объёма субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния и распределение данных субвенций, на основе которой предлагается определять общий объём субвенций, предоставляемых местным бюджетам муниципальных районов, городских округов и сельских поселений из республиканского бюджета КБР для осуществления отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.

Председатель комитета Парламента КБР по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Борис Мальбаев представил проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по созданию, организации деятельности административных комиссий и по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».

Законопроект предусматривает введение отдельных норм Закона КБР в соответствии с положениями главы 4 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и глав 8

и 9 Кодекса КБР об административных правонарушениях.

Кемал Мокаев, председатель комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям внёс законопроект «О проекте закона КБР «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года». Он пояснил, что в целях наиболее эффективного использования субвенций, выделяемых на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, а также надлежащей реализации положений постановления Правительства КБР «Об организации подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории КБР», признана целесообразной пере-

дача государственных полномочий по подготовке и проведению переписи органами местного самоуправления. Члены президиума приняли решение направить Почётной грамотой Парламента КБР за существенные вклады в высокие достижения в области образования Гасана Муштафаева, заведующего кафедрой компьютерных технологий и информационных менеджеров Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова.

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова напомнила депутатам о необходимости ответственного подхода к приёму граждан по личным вопросам. «Наши избиратели имеют право обратиться по любому вопросу к каждому из депутатов, и мы должны быть открыты и доступны для населения», – подчеркнула она.

Пресс-служба Парламента КБР

## ВЕРНУТЬ ЛЮБОВЬ К ЛИТЕРАТУРЕ И ЧТЕНИЮ

В рамках правительственного часа на заседании Парламента КБР министр культуры КБР Мухаммад Кумухов выступил с отчётом об итогах проведения Года литературы в Кабардино-Балкарии

Отмечено, что план мероприятий по подготовке и проведению Года литературы был нацелен на привлечение внимания общества к классической и современной литературе и реализовывался Министерством культуры КБР совместно с другими заинтересованными ведомствами. Был организован ряд широкомасштабных и общественно значимых для республики и всего Северного Кавказа мероприятий с участием представителей субъектов СКФО, ЮФО, Москвы и Санкт-Петербурга.

В июле в Нальчике состоялась конференция критиков издательства Северного Кавказа и Юга России «Открыты интеграция книжной отрасли и развития межрегиональных связей». Обсуждались проблемы взаимодействия

издательств из республик СКФО и ЮФО, их сотрудничество с Федеральными агентствами по печати. В конференции приняли участие сотрудники книжной отрасли из Владикавказа, Волгограда, Астрахани, Грозного, Пятигорска, Москвы, Феодосии, Черкесска и других городов. Каждый регион презентовал книжные новинки, часть из привезённых на выставку книг передана в библиотеки Кабардино-Балкарии.

В сентябре в Нальчике по программе «2015 – Год литературы в Российской Федерации» прошло восьмое совещание молодых писателей Северного Кавказа, участниками которого стали 24 поэта и прозаика СКФО и Абхазии. Рассмотрены вопросы развития национальной литературы, со-

вершенствования школы перевода, открытия и поддержки новых имен. В ноябре в Кабардино-Балкарском институте гуманитарных исследований прошло одно из важнейших мероприятий, собравшее ведущих литературоведов Москвы, Санкт-Петербурга, СКФО: «Круглый стол» на тему «Опыт создания академического труда по истории литературы народов Северного Кавказа». Его организаторами выступили Институт мировой литературы им. М. Горького, Министерство культуры КБР, Союз писателей КБР, Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований и Институт истории.

В целях увековечения памяти ушедших из жизни деятелей культуры проведены вечера памяти Али Шо-

генчукова, Баста Гургуева, Валентина Кузьмина. В течение года были установлены мемориальные доски Зараму Кардангуеву, Зейтуну Ахматову, Пшизбаи Мисохитшовой.

М. Кумухов также рассказал о Республиканской неделе детской и юношеской книги и всероссийской акции «Библионьонь», которая прошла в Государственной национальной библиотеке КБР им. Т.К. Мальбахова. Она была организована совместно с Госкомитетом КБР по печати и массовым коммуникациям, администрацией г. Нальчика, Обществом книголюбителей КБР, журналом «Букварь», Кабардино-Балкарским многофункциональным молодёжным центром.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 2 МАРТА  
Днём: + 6... + 12  
Ночью: + 7  
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 1 марта 2016 г.  
покупка/продажа  
USD/RUB 72.70/77.00  
EUR/RUB 80.50/84.70

РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №1548

ПАРЛАМЕНТ

ВЕРНУТЬ ЛЮБОВЬ К ЛИТЕРАТУРЕ И ЧТЕНИЮ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В республиканской детской библиотеке им. Б. Панаева мероприятия «Библионико-процесс» в рамках спектра «Библионико-процесс»...

Они не только приобщают к чтению, но и оказывают положительное влияние на формирование и укрепление уважительных межличностных отношений в поликультурной среде...

Одним из приоритетных направлений в деятельности учреждений культуры стало празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне...

В период летних каникул в образовательных учреждениях республики библиотеки реализуют проекты «Лето с книгой»...

Среди мероприятий, направленных на популяризацию чтения, М. Кулаева выдвинула акцию «Читай-Наличие»...

Депутаты задали министру несколько вопросов о наличии книжных магазинов в муниципальных районах...

Все мероприятия, посвященные Году литературы, охватываются в государственных средствах массовой информации...

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поблагодарила докладчика за исчерпывающую информацию...

К Году литературы были приурочены и спектакли. В Русском драматическом театре им. М. Горького состоялся показ спектакля по пьесе С. Туртуева «Ранний камень»...

В нашей республике 13 октября теперь официально считается Днем памяти сотрудников правоохранительных органов...

В докладе подчеркивалось, что в 2015 году были подписаны Соглашения между Министерством культуры КБР и Министерством культуры РФ...

В нашей республике 13 октября теперь официально считается Днем памяти сотрудников правоохранительных органов...

В докладе подчеркивалось, что в 2015 году были подписаны Соглашения между Министерством культуры КБР и Министерством культуры РФ...

В нашей республике 13 октября теперь официально считается Днем памяти сотрудников правоохранительных органов...

ИТОГИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Нам хотелось, чтобы все работники образования посетили, какой «Солнечный сад» открыт для детей, какие появились возможности...

Образование стремится к высокому стандарту

эффективности образования и науки», осуществляемой совместно с органами местного самоуправления...

В последние годы идет снижение числа школьников. Если раньше оно колебалось на уровне 100 тысяч человек...

Нина Гувезова также представила сборник «Образование глазами СМИ», выразив благодарность работникам средств массовой информации...

Коллегия прошла в формате видеочета, который наглядно проиллюстрировал деятельность министерства. В прошлом году реализованы программы в сфере образования и науки...

Условия обучения все больше приближаются к требованиям новых федеральных государственных образовательных стандартов...

оборудование для лабораторных и творческих работ. В результате для обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться учебным оборудованием в соответствии с новыми стандартами...

6238 руководителей и учителей школ прошли курсы повышения квалификации в соответствии с государственными образовательными стандартами...

В образовательных учреждениях республики ведется работа по созданию универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов...

Обеспечение учебниками в полном объеме, как это предусматривается законом об образовании, достиг не удалось. Для обеспечения фондов школьных учебников министерства на...

следующий год. В нем обозначены такие направления работы, как защита прав ребенка, стимулирование открытия частных детских садов...

На заседании коллегии прозвучали выступления руководителей структурных подразделений министерства...

Итоговые экзамены прошли в штатном режиме. Серьезных нарушений в процессе проведения Итогов государственной итоговой аттестации в нашей республике руководством Федеральной службы в сфере образования и науки признаны отсутствующими...

Члены коллегии утвердили план работы министерства на следующий год. В нем обозначены такие направления работы, как защита прав ребенка, стимулирование открытия частных детских садов...

ИТОГИ

В Совете ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР прошло отчетное собрание по итогам 2015 года.

С основными докладом о проделанной работе выступил заместитель председателя Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР полковник полиции в отставке Валерий Нартовков.

ИТОГИ

В Совете ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР прошло отчетное собрание по итогам 2015 года.

С основными докладом о проделанной работе выступил заместитель председателя Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР полковник полиции в отставке Валерий Нартовков.

Ветераны МВД и сейчас в строю

70-летие Великой Победы, проведенные органами внутренних дел и внутренних войск КБР...

организациях были оформлены фотоблоками, посвященные милиции (полицейским) и милиции (полицейским) и милиции (полицейским) и милиции (полицейским)...

был торжественно открыт музей истории МВД КБР, в котором представлено более тысячи экспонатов. Теперь здесь проводятся экскурсии, интерактивные уроки истории, торжественное вручение паспортов и другие мероприятия.

ГРАФИК приема граждан членами Общественной палаты КБР с 1 по 31 марта 2016 года

Table with columns for date, time, name of the member, and phone number. Includes names like Хафиза Мухамед Мусабевиич, Хоконов Мурат Хазраталиевич, Хулева Светлана Ханамфиновна, etc.

Председатель Общественной палаты КБР Х. Бердов осуществляет прием граждан по личным вопросам каждую среду с 10 до 13 час. (предварительная запись по тел. 77-69-93).

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«Калёным железом выжигать половинчатость»

Выдержки из газеты «Карахалк» от 1 марта 1928 года.

Воспитывать же по-линически, в чьих подвиги 21 февраля, в том всполоха замка из Балкарского округа...

«...Гражданский селения Платовский район Кабардинского округа Тимуров Хачев во время государственной заготовительной работы...

воспитывать же по-линически, в чьих подвиги 21 февраля, в том всполоха замка из Балкарского округа...

«...Гражданский селения Платовский район Кабардинского округа Тимуров Хачев во время государственной заготовительной работы...

братся для работы, четвёрка медведя, не приступала к работе в течение суток, съезжаясь в разные стороны. Зная, что Советская власть за эти махинации по голове не погладит, Тимуров в период хлебозаготовок поступил по-другому...

«...Гражданский селения Платовский район Кабардинского округа Тимуров Хачев во время государственной заготовительной работы...

братся для работы, четвёрка медведя, не приступала к работе в течение суток, съезжаясь в разные стороны. Зная, что Советская власть за эти махинации по голове не погладит, Тимуров в период хлебозаготовок поступил по-другому...

«...Гражданский селения Платовский район Кабардинского округа Тимуров Хачев во время государственной заготовительной работы...

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

□ ДАТА

# В АУШИГЕРЕ ВСПОМИНАЛИ ХАТУТУ БЕРБЕКОВА

В МИНУВШУЮ СУББОТУ ТОРЖЕСТВА, ПРИУЧЕННЫЕ К СТОЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ОСНОВАТЕЛЯ И ПЕРВОГО РЕКТОРА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ХАТУТЫ МУТОВИЧА БЕРБЕКОВА, ПРОДОЛЖИЛИСЬ В ЕГО РОДНОМ СЕЛЕ АУШИГЕР ЧЕРНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА.

В них приняли участие депутаты Парламента республики, представительная делегация КБГУ им. Х. М. Бербекова во



главе с ректором Юрием Алыудовым, представители органов исполнительной власти, районной администрации, общественных движений, журналисты, учащиеся молодежи. Мероприятие началось с торжественного открытия нового футбольного поля с искусственным покрытием на территории школы, где в своё время учился первый доктор исторических наук и первый профессор Хатау Бербеков. В своём обращении к собравшимся ректор КБГУ им. Х. М. Бербекова Юрий Алыудов отметил,



что это небольшое село издавна славится людьми, которыми гордятся не только наша республика, но и вся Россия. «А начало этому положил Хатау Мутович Бербеков, который стал основателем и первым ректором классического университета на Северном Кавказе», — подчеркнул Юрий Камбулатович. «Трудно найти такое село на карте России, которое дало двух родных братьев — Героев Советского Союза Кубаты и Кабарда Кардановых, двух ректоров КБГУ — Хатау Бербекова и Владимира

Тлостанова, десятка министров, известных деятелей культуры и искусства, известных на всю страну. Глава администрации Черекского муниципального района Борис Муртазов отметил, что для всего района мериоприятия, посвящённые столетнему юбилею Х. М. Бербекова, наполнены особым смыслом и содержанием. «В каждом образовательном учреждении района проводятся Бербековские чтения, классные часы, всевозможные турниры и олимпиады», — сказал Б. Муртазов. «Это дань уважения памяти нашего великого земляка и признания его заслуг перед народами Кабардино-Балкарии. В рамках торжества прошёл турнир по футболу и вольной борьбе, в котором приняли участие представители всех сельских поселений района. В актовом зале Аушигерской средней школы силами учителей и учащихся была подготовлена литературно-музыкальная композиция, посвящённая столетию Х. М. Бербекова. Тамара родовой хасы Бербековой Заурбий Алимурзочев Бербеков высказал слова благодарности всем, кто приложил максимум усилий по организации и проведению торжества, приуроченных к вековому юбилею Хатау Мутовича. Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора»

□ ПАМЯТЬ

# УЧЁНЫЙ, СОЗИДАТЕЛЬ И ПАТРИОТ

Борис Жирюков... Учёный, политический и общественный деятель. 28 февраля ему исполнилось бы 58 лет. После окончания школы переехав в вузовский город открылась блестящая перспектива реализовать себя в научно-педагогической деятельности, к которой молодой человек рвался всей душой. В 1980 году он поступил на сельскохозяйственный факультет КБГУ по специальности «агрономия».

Много лет спустя в своих воспоминаниях Борис Жирюков вычел из детства, когда можно относиться к своему далекому прошлому как беспристрастный зритель, и благодаря судьбе или, вернее, окружающей меня среде, что поступил так, как поступил. Наука не ушла от меня, всё бескорыстно и непринуждённо.

Первый ленинский стипендиат уже Кабардино-Балкарского агроинженерного института впоследствии в 1995 году закончил экономический факультет КБГУ. После аспирантуры кафедры растениеводства Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева в защиту диссертации на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук. Вернувшись из Москвы, Б. Жирюков стал преподавателем в родном вузе, прошёл путь от ассистента кафедры земледелия и растениеводства, старшего преподавателя и доцента той же кафедры, декана агрономического факультета, проректора до ректора Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В. М. Ковалева.

В 1995 году появилась первая серьёзная фундаментальная работа Б. Жирюкова — «Обоснование фактических и возможных объёмов биологической фиксации азота воздуха в Северо-Кавказском регионе на примере Кабардино-Балкарской Республики», которая явилась началом нового направления в аграрной науке. За это научное исследование Борис Жирюков получил степень доктора наук, блестяще защитив диссертацию на кафедре растениеводства Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева. Бесспорно, он представляет



случаев помог в трудных обстоятельствах их научной деятельности и жизни. Проследив жизнь и научную деятельность Бориса Жирюкова, можно заключить, что, кроме своих выдающихся научных способностей, он был подвижником науки и её блестящим организатором. Доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарии и Российской Федерации, почётный академик аграрного образования России, Борис Жирюкович был личностью энергичной, творческой, справедливой и решительной. В основе этих качеств лежало его неравнодушное отношение к труду и порученному делу, высокий профессиональный уровень и целеустремлённость. Он отличался доступностью для окружающих, простотой в общении, большой чуткостью, умением слушать и слышать собеседника, готовностью помочь людям, которые в этом нуждались. Эти его качества хорошо проиллюстрированы в словах профессора, доктора сельскохозяйственных наук, заслуженного деятеля науки РФ, завкафедрой кафедры растениеводства Дагестанского государственного аграрного университета А. Ш. Гимбатова: «Беседа с Борисом Жирюковичем я вспоминаю сегодня с особой теплотой. Его искренности юмор всегда содействовал с истинной народной мудростью и глобальным видением будущего пути родного университета и республики». К сожалению, жизнь Бориса Жирюковича безразмерно отдавала науке и высшему образованию, снискавшего всеобщую любовь своей беззаветной преданностью. Камал МАГОМЕДОВ, доктор сельскохозяйственных наук, профессор КБГАУ им. В. М. Ковалева

# НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

**МОЛОДЫЕ СЕМЬИ ОБЕСПЕЧАТ ЖИЛЬЁМ**  
Республика Дагестан. Около 450 молодых семей планируют обеспечить жильём в Дагестане в 2016 году. На эти цели направят более 400 млн. рублей. По данным «Интерфакса», 219 млн. рублей из общей суммы будут выделены из федерального бюджета, порядка 200 млн. рублей поступит из республиканского бюджета.

Всего в Дагестане в очереди по линии молодежных жилищно-строительных программ стоит свыше 6 тыс. молодых семей. У ТЕПЛОТОВА БУДЕТ ДОМ Республика Ингушетия. Власть Ингушетии намерена в 2016 году открыть в селении Кантишевье Назрановского района в республике Дом пчеловодов. Там будут продавать продукцию местных товаропроизводителей год от года — «Мёд Ингушетии». Для пчеловодов предполагается открыть за счёт внебюджетных средств. Там по одной акции для всех цен планируются закупать продукцию местных товаропроизводителей и продавать. В планах республики на базе центра пчеловодов будут диагностировать заболевания пчёл, определять качество мёда, сертифицировать продукцию. Обеспечить жильём для этих целей уже закуплено.

**ДВА ГОДА ЗА ПОПЫТКУ Карачаево-Черкессия.** Северо-Кавказский окружной военный суд вынес приговор в отношении 21-летнего жителя Карачаево-Черкессии за попытку примкнуть к боевикам «Исламского государства» (группировка запрещена в РФ).

По версии следствия, в октябре 2014 года молодой человек, решив принять участие в деятельности незаконного вооружённого формирования, купил билет на рейс Минеральные Воды — Самбату. Там его пообещал встретить неизвестный мужчина, чтобы оказать содействие в пересечении сирийской границы.

Однако 23 апреля 2015 года житель КЧР был задержан сотрудниками правоохранительных органов в аэропорту Минеральных Вод, когда следовал на регистрацию на рейс. Его действия были квалифицированы по ст. 30, ст. 205.5 УК РФ (приготовление к участию в деятельности организации, которая в соответствии с законом РФ признана террористической). Дело рассматривалось в особом порядке, так как подсудимый признал свою вину.

Обвиняемого приговорили к двум годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима, сообщается РИА «Новости».

**В ЮНЕСКО С ПИРОГАМИ** Северная Осетия-Алания. Восемиклассник Артём Бязров из Северной Осетии победил в региональном конкурсе «Ступень в науку» с работой по включению традиции приготовления осетинских пирогов в список нематериального наследия ЮНЕСКО. Реализация проекта направлена на научное общество республики с просьбой направить заявку в эту международную организацию с соответствующим вопросом, передает ТАСС.

«В своей работе я описал осетинские пироги как не просто еду, а целую культуру, которая передаётся из поколения в поколение от родителей — скифов, сарматов, алан. Поэтому сохранение пирогов и в целом осетинского застолья очень важно, особенно сегодня, когда под влиянием наших пирогов выдвигают любой пирожок с сыром», — рассказал подросток.

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ** Ставропольский край. В Ставропольском крае депутаты местной Думы внесли коррективы в закон «О привлечении членов казачьих обществ к государственной или иной службе». «Они направлены на усиление ответственности граждан за воспрепятствование законной деятельности члена казачьей дружины, если тот участвует в охране общественного порядка», — сообщили в пресс-службе регионального Парламента. Поводом для принятия поправок стали результаты мониторинга исполнения закона, которые показали, что в ряде случаев жители Ставрополя не серьёзно относятся к деятельности казаков, осуществляющих охрану общественного порядка. Выражается это в игнорировании требований любой пирожок с сыром», — рассказали подросток.

□ ПОЛИЦИЯ

# Мобильный видеосалон

По статистике, в Кабардино-Балкарии 76 процентов наездов происходит по вине самих пешеходов, в каждой третьей подобной аварии самые незащищённые участники движения гибнут.

Убедить пешеходов столицы республики, что опасно переходить проезжую часть в неустановленных местах, автоинспекторы решили с помощью мобильного видеосалона. Расположившись на крупных магистральных пересечениях, автоинспекторы с помощью громкоговорителя рассказывали пешеходам о состоянии аварийности и напоминали о правилах безопасного пересечения улично-дорожной сети.

Выявленные в день акции нарушители стали зрителями специальной подборки кадров реальных дорожных трагедий с участием пешеходов, а после



отмечали, что наглядная демонстрация опасных ситуаций помогла задуматься о последствиях нарушений. Воём участникам акции по-

лицейские вручили специальные видеопрезентации. Союз дорожных дружин призывает следовать правилам дорожной безопасности. Ирана ШКЕЖЕВА

□ ФЕСТИВАЛЬ

# ТАЛАНТЫ И СПОСОБНОСТИ

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ ДВОРЦЕ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ СОСТОЯЛОСЬ ЧЕСТВОВАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЁРОВ XVII МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ДЕТСТВО БЕЗ ГРАНИЦ».



Фестиваль проводится ежегодно по инициативе Международного союза детских общественных объединений «Союз пионерских организаций» — Федерация детских организаций», куда входит уже много лет Республиканский союз общественных объединений «Союз детских организаций КБР». О деятельности организации гости мероприятия узнали из видеопрезентации. Союз объединяет около 28 тысяч ребят, которые являются воспитанниками тринадцати детских общественных организаций.

Вручить награды победителям пришли заместители директора дворца творчества Аноэта Пшуква и Наталья Келеметова, а также методист отдела экологического образования Марии Варваровой. Мероприятие открыла Наталья Келеметова. Обращаясь к ребятам, она подчеркнула, что детские организации выполняют

важную роль в воспитании подрастающего поколения, и полагаясь на старших, которые прививают детям чувство патриотизма и направляют на правильный путь. Самой активной организацией, принявшей участие в конкурсе фестиваля, стал баксанский Союз детских организаций «Единство», работу которого координирует Центр детского творчества г. Баксана (руководитель — Анжелика Пшухчева). 29 воспитанников союза «Единство» стали победителями и призёрами фестиваля. Всего же обладателями первых трёх мест стал 51 ребёнок из Кабардино-Балкарии, 47 педагогов отмечены наградами за подготовку мальчиков и девочек. Ребята продемонстрировали свои способности и таланты в различных конкурсах фестиваля: «Мечты детства» (ИЗО и художественно-прикладное творчество), «Займись спортом», «Равнение на По-

□ ПРОИСШЕСТВИЕ

# НОЧЁВКА В ЛЕДОВОЙ ТРЕЩИНЕ



Почти сутки спасатели Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России разыскивали упавшего в трещину на леднике Терскол мужчину и успели спасти его. Вечером в субботу в 20:35 в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по КБР поступила информация о том, что на Эльбурсе в районе станции «Мир» на высоте около 3500 метров над уровнем моря человек упал в расщелину и просит о помощи.

На поиски вышли 14 спасателей и всю ночь прощесывали ледник. Утром им на смену подлились 19 ребят, чтобы со свежими силами продолжить поисково-спасательные работы. После полудня погода стала портиться. К счастью, в 15:20 позвонивший на номер «112» был обнаружен. Спасатели извлекли его из трещины глубиной 15 метров на высоте 3550 метров над уровнем моря. Он провёл там 19 часов 30 минут.

Оказалось, что это житель станции Багаевской Ростовской области, 1978 года рождения. При падении он удивительно мало пострадал — поцарапал лоб. К 20:00 его эвакуировали на базу Терскол и передали сотрудникам Центра медицины катастроф.

Встретивший не был зарегистрирован в спасательной службе, путешествовал в одиночестве. Наталья БЕЛЫХ

Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Артура Елканова

**ПЕРЕСЕЛЕНЬ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ** Чеченская Республика. Более 500 жителей аварийных домов Грозного получили жильё в 2015 году. Как сообщила замдиректора департамента строительства Министерства жилищно-коммунального хозяйства ЧР Лилия Ибрагимова, реализация программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и услугами ЖКХ граждан Чеченской Республики в 2015 году» позволила перевести в безопасные условия проживания около 10,4 тыс. кв. м. Грозном, в которые переселено 556 жителей аварийных домов», — сказала А. Ибрагимова. Подготовил Максим ДЕЕВ

СПОРТ • БОКС

На первенство страны

Завершился проводившийся в рамках детско-юношеской спартакиады общества «Динамо» открытый Всероссийский турнир по боксу. Напомним, что в течение четырёх дней за путёвки на первенство сражались в тринадцати весовых категориях почти полторы сотни боксёров.

Победителями в своих весовых категориях стали Расул Джампугев, Алим Зукаев, Юсуф Гижиев, Эльдар Серков и Башир Бабаев. Они прошли отбор на юношеское первенство России.

Второе место у Расула Шаваева и Салиха Чочуева. «Бронзу» в свой актив записали Астемир Собиров, Алим Шериев, Максим Давыденко, Дамир Казанов, Алибек Биттиров и Астемир Чабдаров.

В командном зачёте первое место у сборной КБР, на втором и третьем местах расположились соответственно сборные Дагестана и Челябинской области.

Фото Артура Елканова



«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ПОЛОЖЕНИЕ В СТАНЕ КРАСНО-БЕЛЫХ

До истечения срока дозавоочной кампании в стане красно-белых произошли кадровые изменения: команда пополнили два футболиста, ещё двое отданы в аренду.

19-летний голкипер Иман Карданов (воспитанник кабардино-балкарского футбола, победитель и призёр всероссийских детско-юношеских турниров, где неоднократно признавался лучшим вратарём) хорошо знаком нам по молодёжному составу «Спартак-Нальчик», за который выступает на протяжении двух лет. С

лета 2015 года Карданов (рост 187 см, вес 81 кг) принимает участие в тренировочном процессе главной футбольной команды под руководством тренера вратарей ПФК «Спартак-Нальчик» Сергея Крайнюка. Воспитанник школы московского «Локомотива» – полузащитник Денис Вован (рост 180 см, вес 74

кг) выступал за дубль и основной состав московского «Локомотива», московское «Торпедо», воронежские «Факел», юношеские и молодёжные сборные России. Последним клубом нашего новобранца был новочеркасский «Митос».

Двое воспитанников кабардино-балкарского футбола – защитник Астемир Азатов и полузащитник Хачия Машуков для получения постоянной игровой практики перешли на права аренды в ФК «Дружба» (Майкоп). Арендный договор с главной футбольной командой

Республики Адыгея рассчитан до 30 мая. Подписанные Хасанби Биджиев отправлены в город Крымск Краснодарского края, где в спортивно-оздоровительном комплексе «Игитан» по 7 марта пройдёт третий заключительный сбор команды в рамках подготовки к весенней части первенства ПФЛ в южной зоне второго дивизиона. Всего в распоряжении тренерского штаба на втором учебно-тренировочном сборе будут работать 25 футболистов. В рамках сбора запланировано два контрольных матча.

ТХЭКВОНДО



ДВОЕ МЕДАЛИСТОВ

В юниорском первенстве СКФО по тхэквондо (ВТФ), прошедшем в Грозном, участвовали 200 спортсменов.

От Кабардино-Балкарии на зональном первенстве успешно выступили Андемир Унажков, ставший победителем в весовой категории до 58 килограммов, и Кантемир Нибжева, занявший второе место в престиж-

ной весовой категории свыше 87 кг. Подготовил спортсменов Амир Ахметов. Эти соревнования являлись отборными на первенство России, которое будет проходить с 31 марта по 4 апреля в Татарстане.

ЗИМНИЙ ЧЕМПИОНАТ

ОТ ПЕЧАЛИ ДО РАДОСТИ

Заключительный тур очередного открытого зимнего чемпионата для болельщиков команд стал пустой формальностью. Чемпионы и серебряный призёр стали известны туром раньше. Интрига сохранилась лишь в борьбе за «бронзу» да «место под солнцем».

Начался тур с поражения «Спортфак-КБГУ», который уступил «Школе №31» – 1:2 (Черим Алажев; Азамат Ташев, Ашамаз Шаков).

На двоих команды набрали друг друга десять мячей. А проиграл в итоге «Союз» – 4:6 (Астемир Сабанчиев – два, Арсен Асланкуков, Азрет Иванов; Беслан Шериев, Эльдар Нарттышев, Аслан Бориев).

Бьющийся за выживание бабугентский «ЛогоВаз» крупно проиграл новоселенческому чемпиону «Мурбек-СДЮСШОР» – 0:4 (З. Илмитинов – два, М. Ашугев – два). Но это поражение не сильно расстроило логовазовцев, так как потерпевший равное поражение «Спортфак-КБГУ» остался на 15-м месте.

Утратившая турнирную мотивацию бабугентская «А31» вуюку – 0:3 уступила «Горис-179-Кавказкабель» (Алан Тамаев, Азамат Гуаев – два), который в итоге стал бронзовым призёром.

Потерявший даже при-

зрачные шансы на спасение «Кенже» не вошёл на игру с «Шагди» и получил техническое – 0:3.

«Спарта» проиграла «Звезде» – 1:4 (Аслан Ашхотов; Алан Дарчиев, Амирхан Шаваев, Зурр Кунжиев – два).

Наконец «Спартак-Нальчик» дубль-школа №31» без особых проблем разгромил с «Юг-Полимер» – 3:0 (Ислам Жилос, Альберт Сейнан, Ратмир Машеков).

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА table with columns И, В, Н, П, М, О and rows for various teams like Мурбек-СДЮСШОР, Звезда, Горис-179-Кавказкабель, Школа №31, Адиох-Кахун, Союз, Спартак-Нальчик-дубль-школа №31, Спарта, Шагди, А31, Велес, Юг-Полимер, ДЮСШ-Спартак-Нальчик, ЛогоВаз, Спортфак-КБГУ, Кенже.



«Мурбек-СДЮСШОР» стал чемпионом «Спортфак-КБГУ», и «Кенже» покинули высшую лигу. Форвард команды «Адиох-Кахун» Беслан Шериев благодаря «поверу» в ворота «Союза» с 18 голами стал лучшим бомбардиром чемпионата, обйдя на один мяч нападающего «Мурбек-СДЮСШОР» Амура Калмыкова. Третьим в снайперской гонке пришёл «звездочёт» Зурр Кунжиев с 11 точными ударами.

Фото Артура Елканова

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbvok@mail.ru • РЕКЛАМА

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выбрать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красавицы и грации ждёт вас!

ВНИМАНИЕ! с 25 февраля по 5 марта в г. Нальчике. «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА». Клиника ФЕДОРОВА. ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТБОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ, ПОДБОР ОЧКОВ, ЛЬГОТЫ НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ДОСТАВКА АВТОБУСОМ В Г. КРАСНОДАР. Прием осуществляется по адресу: ул. Толстого, 130. Единый миграционный центр. Обращаться по телефону: 77-07-97, 8-988-929-41-80. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ. ПОТОРОПИЛИСЬ. 50-летний Игорь Б. был уволен с занимаемой должности из-за сокращения штатного расписания. После обращения в суд работника восстановили на прежнем месте, признав расторжение трудового договора незаконным, а сокращение штата мнимым. Человек вернулся на своё место работы, но спустя пару недель приказ о его увольнении вновь был издан. Руководство объяснило повторное увольнение отменой судом кассационной инстанции первоначального решения с направлением дела на новое рассмотрение. Обратившись в редакцию, Игорь Б. спрашивал, законно ли поступила администрация предприятия. По словам юриста Андрея Скулинецова, решение суда о восстановлении на работе незаконно уволенного работника подлежит немедленному исполнению. Но оно может быть обжаловано или отпротоколировано в кассационном порядке. Согласно требованиям гражданского процессуального кодекса РФ, предусматривающим основания и порядок повтора исполнения решения (возврат ответчику того, что с него было взыскано в пользу истца), последние возможны лишь в случае отмены приведённого в исполнение решения и вынесения после нового рассмотрения дела решения об отказе в иске полностью или частично или же в случае прекращения производства по делу, а также при оставлении искового заявления без рассмотрения. Таким образом, по отношению к старшему экономисту руководство предприятия действовало незаконно и до вынесения судом первой инстанции должно было или определения по существу дела, или определения судебной коллегии на основе оснований для повторного увольнения работника.

КАЗЁННЫЙ ДОМ. РАДИ БУДУЩЕГО. Руководитель центра эстетического воспитания «Нарния» Виктор Жулин совместно с сотрудниками уголовного-исполнительной инспекции УФСИН России по КБР и представителями Центра труда, занятости и социальной защиты Нальчика провёл тренинг-занятие по профилактике наркомании среди подростков из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, сообщает пресс-служба ведомства. Общение проходило в форме диалога, что помогло ребятам раскрепоститься и свободно делиться мыслями. Они рассказывали об известных им случаях, когда наркомания приводила к страшным последствиям. В. Жулин объяснял, что наркомания как болезнь лечится с большим трудом. Насколько легко попасть в эту среду, настолько же трудно, а порой и невозможно из неё выбраться. Дети проявляли неподдельный интерес, обменива-

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В. Гуртуев – думный пономарь; О. Накова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры. Тираж - 4169 экз. Заказ - №265. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера фактически - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

СГОДНЯ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КОШЕК. ПРЫГУН. Этот забавный случай произошёл много лет назад в Махачкале, куда мы приехали с подругой отдохнуть, но мне он запомнился хорошо. В первый же вечер нас ждали друзья в одном из кафе на побережье Каспийского моря. Летний дождь, сопровождавший нас всю дорогу, заставил нас пойти в кафе. Там нас ждала компания из пяти человек. Мы поспешно бросили лужи, отражая отсветы уходящего дня. У одной сидел кот и протяжно мяукал. Как выключился кот, ему нужно было перебраться на противоположную сторону. Моё приближение обидело его в исполнении этого желания. Он нехотливо вертел головой, глядя на меня в глаза, то на желанную точку суши, выбранной им по ту сторону лужи. Параметры «водного препятствия» (шесть метров в длину и два в ширину) были вполне преодолимы для него, но он судившейся тонкостью расположился в центре продольной полосы и занял выделительную позицию. Поощрять леньность котика мне не хотелось, лужу можно было обойти, да и желание его было непонятным: в 20 метрах отряпало море, а жил и кормился он при кафе. Свою проблему кот решил сам. Подпрыгнув как мячик. Его прыжок в вертикальном направлении был соизмерим с ростом человека. По всей вероятности, он побил все кошачьи рекорды по прыжкам в высоту, но только не в ширину. Прыжок совершил ровно в середине лужи. Вода едва доходила до его «щупальцев». Первые два секунды он стоял в оцепенении, затем справился с ситуацией и, развернувшись, внимательно посмотрел на меня. Мне показалось, что он торжествовал. Об этом говорили и его угодный взгляд, и высоко поднятый хвост, который он держал так ровно и уверенно, что я невольно увидела в этом аналогично с флагом... Так бывает и с человеком, кто малые победы придирает к ним и уверенности в себе. Смелые же и нас обобщё с нашими меньшими братьями! Вспомнил Бернарда Шоу, который сказал: «Человек культурен настолько, насколько он способен постыдиться кошку».

ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР МИНЗДРАВА КБР ПЯТОГО МАРТА ПРОВОДИТ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ ЗАБОЛЕВАНИЙ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНОГО ТРАКТА. Время приёма – с 9 до 15 часов. Адрес: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 23. Справки по телефону: 8(8662) 42-56-42, 42-43-82.

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Министерства культуры КБР, Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ палат», «Заман», «Горанка», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошмахо», «Минги-тау», «Солнышко», «Нюр», «Нур», ВТК «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», РИА «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР», ООО «Тергард» выражают глубокое соболезнование родным и близким известного журналиста, бывшего заместителя главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда», заслуженного работника культуры КБАСС КУМЕХОВА Желяби Султановича в связи с его кончиной.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpvaida.ru e-mail: kbpvaid@mail.ru. Задоставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. Тел. по г. Нальчик: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Тергард». Тел. 40-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тергард-Ф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.